
 

 
 

Rada Gminy w Waśniowie 

Protokół nr XVIII/2025 

z sesji Rady Gminy w Waśniowie  

odbytej w dniu 19 grudnia 2025r 

 

Posiedzenie odbyło się na Sali Konferencyjnej w Urzędzie Gminy w Waśniowie. Obrady 

rozpoczęto 2025-12-19 o godzinie 09:00, a zakończono o godzinie 12:03 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Patryk Adamski 

2. Mirosław Chamera 

3. Krzysztof Chojnacki 

4. Paulina Cichoń 

5. Janusz Jop 

6. Marek Kaczmarski 

7. Piotr Kwaśniak 

8. Dariusz Nowak 

9. Andrzej Ostatek 

10. Bożena Porępska 

11. Mariusz Sala 

12. Danuta Serwicka 

13. Krzysztof Surowiec 

14. Małgorzata Ślusarz 

15. Małgorzata Wzorek 

 

1. Otwarcie posiedzenia i sprawdzenie quorum. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Chamera otworzył osiemnaste posiedzenie Rady 

Gminy, dziesiąte tegoroczne. Przewodniczący poprosił o sprawdzenie quorum. Ze względu na 

problemy ze sprzętem przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przewie Przewodniczący Mirosław Chamera poinformował, iż ze względu na brak 

możliwości usunięcia usterki na dzisiejszej sesji zostanie przeprowadzone głosowanie imienne. 

Przewodniczący będzie odczytywał imiona i nazwiska radnych, a każdy z radnych będzie 

odpowiadał „obecny” w przypadku sprawdzenia obecności lub „tak/nie/wstrzymuje się” przy 

głosowaniu nad uchwałami. 

Głosowano w sprawie: 

Sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania 

OBECNY: 13, NIEOBECNY: 2 

Wyniki imienne: 

OBECNY (13) 



 

 
 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

NIEOBECNY (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący stwierdził, iż obrady w dniu dzisiejszym są prawomocne, ponieważ na 15 

Radnych udział w obradach bierze 13 Radnych 

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący wyjaśnił, iż zgodnie ze Statutem każdy z Radnych miał doręczony 

w odpowiednim czasie porządek obrad. Zapytał czy ktoś z Pań, Panów Radnych chciał zabrać 

głos w sprawie przyjęcia porządku obrad na dzień dzisiejszy? Zgłoszeń nie było. Przewodniczący 

poddał porządek obrad pod głosowanie.  

1. Otwarcie posiedzenia i sprawdzenie quorum. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Informacja Wójta o działaniach między sesjami.  

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie: wprowadzenia zmian  

w Uchwale Nr VIII/65/2024 Rady Gminy w Waśniowie z dnia 19 grudnia 2024r.  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Waśniów na lata 2025 - 2030.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie GMINY 

WAŚNIÓW na 2025 rok 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Powiatu Ostrowieckiego.  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie: przyjęcia „Strategii Rozwoju 

Gminy Waśniów do roku 2030”. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia apelu o zmianę przepisów 

dotyczących planowania przestrzennego w związku z ograniczeniem  

w planach ogólnych możliwości rozwojowych gminy. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów 

stanowiącej własność Gminy oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/1 w trybie 

bezprzetargowym na rzecz właściciela sąsiadującej nieruchomości.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów 

stanowiącej własność Gminy oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/2 w trybie 

bezprzetargowym na rzecz właściciela sąsiadującej nieruchomości. 



 

 
 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów 

stanowiącej własność Gminy oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/3 w trybie 

bezprzetargowym na rzecz właściciela sąsiadującej nieruchomości. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów 

stanowiącej własność Gminy oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/4 w trybie 

bezprzetargowym na rzecz właściciela sąsiadującej nieruchomości. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów 

stanowiącej własność Gminy oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/5 w trybie 

bezprzetargowym na rzecz właściciela sąsiadującej nieruchomości. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy  

o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego w 2026r. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy 

Waśniów na lata 2026-2029 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Waśniów na lata 2026 - 2030.  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie uchwalenia budżetu GMINY 

WAŚNIÓW na 2026 rok 

20. Sprawy różne. 

21. Zakończenie obrad. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący wyjaśnił, iż protokół był zwyczajowo wyłożony na godzinę przed 

rozpoczęciem Sesji, dodatkowo można było się z nim zapoznać w Sekretariacie obsługi Rady. 



 

 
 

Przewodniczący zapytał czy ktoś chciał zabrać głos w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej 

sesji. Zgłoszeń nie było. Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Protokół został przyjęty jednogłośnie, 13 głosów za. 

Przewodniczący powitał na obradach Wójta Krzysztofa Gajewskiego, Radnego Rady Powiatu 

Grzegorza Kazimierskiego, Skarbnik Bogumiłę Bugaj, Sekretarz Joannę Zajączkowską, 

kierownik CUW Iwonę Wiśniewską, dyrektor GOKiS Marzenę Karcz, Zastępcę Komendanta 

Hufiec ZHP Ostrowiec podharcmistrza Jakuba Mazurka, przewodnika Hufca ZHP Ostrowiec, 

Kacpra Madeja  

i pielęgniarkę GZOZ Waśniów filia Garbacz, Justynę Szczypciak oraz kolegów radnych.  

Przewodniczący poprosił Wójta o zabranie głosu. 

Wójt Krzysztof Gajewski: Są z nami dzisiaj harcerze z Hufca Ostrowieckiego. Wiceszef tego 

hufca, Jakub, jest jednocześnie pierwszym ratownikiem medycznym w powiecie ostrowieckim. 

Przekazany sprzęt i działania, które są również wykonywane przy współpracy hufca i harcerzy. 

Również to miejsce w nowej ustawie o ochronie i obronie ludności jest zapisane dla harcerzy 

jako organizacji społecznej, stowarzyszeniowej. Po Związku Ochotniczej Straży Pożarnej jest to 

druga organizacja, największa na terenie naszego kraju, która również ma wpisaną w statucie tą 

działalność właśnie na rzecz pomocy, wsparcia i działań z zakresu obrony i ochrony ludności.  

Podharcmistrza Jakub Mazurek: Tegoroczne hasło Betlejemskiego Światła Pokoju to: 

„Pielęgnuj dobro w sobie”. I z tym hasłem na nadchodzący 2026 rok chcę Państwa radnych, 

pracowników Urzędu Gminy na czele z Panem Wójtem zostawić, a także w imieniu całej 

społeczności harcerskiej życzyć Wam wszystkim Państwu zdrowych, wesołych i spokojnych 

Świąt z Narodzenia Pana Jezusa. Dziękuję.  

Wójt Krzysztof Gajewski wraz z Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącą Rady Gminy 

odebrali światełko pokoju i złożyli życzenia druhom harcerzom. 

Ze względu na obowiązki Zastępca Komendanta Hufiec ZHP Ostrowiec podharcmistrz Jakub 

Mazurek oraz przewodnika Hufca ZHP Ostrowiec Kacper Madej opuścili obrady.  

 



 

 
 

5. Informacja Wójta o działaniach między sesjami. 

Przewodniczący Mirosław Chamera poprosił Wójta o kontunuowanie wypowiedzi. 

Wójt Krzysztof Gajewski poinformował, iż w plebiscycie medycznym Hipokrates 2025 

organizowanym przez Echo Dnia pani Justyna Szczypciak, pielęgniarka z Ośrodka Zdrowia  

w Garbaczu uzyskała pierwsze miejsce w powiecie ostrowieckim i etapie wojewódzkim oraz 9 

miejsce w finale krajowym w kategorii pielęgniarki. Razem z Przewodniczącym  

i Wiceprzewodniczącą Rady Gminy wręczyli pani Justynie list gratulacyjny i kwiaty. 

Wójt Krzysztof Gajewski poinformował o działaniach między sesjami: 

- Jubileusz Złotych Godów, na którym był pan Wicewojewoda; 

- obchodach Dnia Pracownika Socjalnego; 

- Rozświetlenie choinki w Waśniowie;  

- spotkanie Mikołajkowe w Mominie organizowane przez KGW „Słowianie”; 

- spotkanie Mikołajkowe w Janowicach w świetlicy;  

- spotkanie Mikołajowe w Witosławicach organizowane przez strażaków, sołtysa i radnego oraz 

KGW; 

- Kiermasz świąteczny 

- Spotkanie świąteczne z Wojewodą; 

- spotkanie z Wicewojewodą, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, KRUSem  

i innymi instytucje wspierające; 

- Spotkanie świąteczne w OSP i PSP; 

– Licytacja „Gwiazdki Moc” w Radio Ostrowiec, audycja z dziećmi ze świetlicy środowiskowej  

w Mominie;  

- Spotkanie z sołtysami w nowej świetlicy w Sarniej Zwoli; Świetlica została wykonana 

z pieniędzy Związku Gmin Gór Świętokrzyskich za kwotę 2,5 miliona. Środki gminy około 200 

tys. zł; 

- 25-lecie ZUO Janik; Wójt dodał, że Gmina jest udziałowcem w spółce i najniższe ceny na 

wysypisku w województwie świętokrzyskim są w województwie świętokrzyskim. Wójt 

przypomniał, iż Gmina ma też jedną z najniższych cen na odbiór śmieci - 18 zł od mieszkańca.  

- szkolenia z Programu „Dostępny samorząd”. Dzięki projektowi Gmina otrzymała kwotę 300 

tys. zł. Planowany jest dalszy remont urzędu: korytarz na salę konferencyjną, pomieszczenia w 

referacie technicznym. Celem Programu jest przystosowanie Urzędu do korzystania przez osoby 

z niepełnosprawnościami….  

- Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej, kwota 408 tys. Środki wydatkowane na: remont 

pomieszczeń na pomieszczenie obrony cywilnej, na magazynowanie sprzętu. Zakupiono namiot 

oświetlany oraz ogrzewany napromiennikami, agregaty prądotwórcze 10kV, siłowe, piły 

wysokościowe, piły o dużych parametrach, zbiornik na paliwo, beczkowóz na wodę pitną,  

odbiornik oleju, defibrylator, zakup hełmów, rękawic, kominiarek, butów, ubrań specjalnych 

piaskowych, pompy do czystej wody, również pilarki teleskopowego większych parametrach;  

- narada podsumowująca w Komendzie OSP, zebrania sprawozdawczo-wyborcze, ocena 

minionego okresu, minionego roku, na naradzie przekazano sprzęt z OLiOC dla jednostek OSP 



 

 
 

- remont kapliczek i krzyży przydrożnych; 3 letni okres gwarancyjny na prace. Wartość 

pozyskanych środków 320 tys., środki z budżetu gminy 6 tys. zł: Boksyce, Boleszyn, Czajęcice, 

Grzegorzowice, Momina, Strupice, Witosławice, Prusinowice  

- Remont przystanków w Wojciechowicach, Worowicach oraz budowa przystanku w Nowym 

Skoszynie. Zostanie wyremontowany również przystanek w Pękosławicach. 

- Remont drogi w Sarniej Zwoli. Wartość zadania: 455 567,03 zł, dofinansowanie 364 453,00 zł. 

Wykonała firma PBI Kraśnik, prawie 700 m; 

- Remont drogi w Śnieżkowicach z Funduszu Gruntów Ochrony Gruntów Rolnych. Wartość 

134 217,60 zł, dofinansowanie 51 000,00zł.  

- Rewitalizacja zbiornika w Waśniowie. Wartość projektu 7 133 832,84 zł. Wartość 

dofinansowania 6 700 000zł. .  

- gala wręczenia nagród Hipokrates 2025;  

- W poniedziałek 22.12.25 odbędzie się posiedzenie Związku Gmin Gór Świętokrzyskich. Gmina 

ma przez Związek Gmin dość duże pieniądze zapisane w projekcie Góry Świętokrzyskie OSI 

wsparcia przez Urząd Marszałkowski. Na posiedzeniu będą przekazywać i przejmować 

nieodpłatnie nieruchomość na własność gminy: wyremontowaną drogę w Milejowicach.  

- Szlachetna Paczka: Strażacy z Waśniowa pomogli dostarczyć prezenty dla rodzin z terenu 

gminy; 

- propozycja z Urzędu Marszałkowskiego aby przejąć inwestycję i  z rezerwy wejść na 

przydomowe oczyszczalnie – żaden z wykonawców, z którymi gmina pracowała nie jest w stanie 

wykonać do końca kwietnia 185 oczyszczalni ścieków. W przypadku nie wykonania zadnia 

konieczny będzie zwrot 5 mln zł wraz z odsetkami do Funduszu Europejskiego. 

W pierwszym kwartale SBR będzie ogłaszał nabór na oczyszczalnie przydomowe. Wójt dodał, że 

zaproponowali aby gmina lub gminy, które nie otrzymają tych środków w tym układzie, mogły 

być potraktowane priorytetowo albo pierwszorzędnie w rozdaniu tych środków na rok następny. 

Wójt poinformował, iż w województwie świętokrzyskim było 920 pożarów domów, w których 

zginęło kilkanaście osób przez zaczadzenie. W związku z tym zostaną rozpropagowane przez 

strażaków ulotki „Sadza płonie. Czad zabija” na temat zagrożeń. Komenda Powiatowa się 

włączyła w działania promocji czujek tlenku czadu. 

Planują napisać projekt, aby wszystkie mieszkania, które chcą na następny rok z Funduszu 

Ochrony Środowiska skorzystać, aby dofinansowania takie zrobić dla wszystkich mieszkańców 

na zakup czujki.  

- 29.12.2025 odbędzie się posiedzenie Rady Społecznej Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej  

w Waśniowie 

- 29.12.2025 odbędzie się podpisanie umów z Wojewodą Świętokrzyskim na transport zbiorowy. 

Na gminie ponad 2 miliony środków zostaje z funduszu przewozowego. Dofinansowujemy 

prawie 130 000 z budżetu do wszystkich przewozów, gdzie są białe plamy zlikwidowane.   

- zmiana na stanowisku Komendanta Powiatowego Straży Pożarnej, Komendantem został  

Marcin Jasiński 

- powołanie na kapelana powiatowego ochotników i Państwowej Straży Pożarnej księdza Marka 

Kumora.  



 

 
 

Wójt zaprosił na 27.12.2025 r na godzinę 16:00 na spotkanie na Górze Witosławskiej na koncert 

kolęd, który organizuje wspólnie Nadleśnictwo Łagów, gmina Waśniów oraz Zespół Inula, który 

wystąpi na spotkaniu. 

Przewodniczący Mirosław Chamera podziękował Wójtowi za zabranie głosu.  

 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: wprowadzenia zmian w Uchwale Nr 

VIII/65/2024 Rady Gminy w Waśniowie z dnia 19 grudnia 2024r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Waśniów na lata 2025 - 2030. 

Przewodniczący wyjaśnił, iż jest to projekt uchwały tożsamy z projektem z punktu 7. Projekt 

uchwały był szczegółowo omawiany na komisjach tematycznych. Poprosił panią Skarbnik  

o zabranie głosu.  

Skarbnik Bogumiła Bugaj: Przedłożone projekty uchwał dotyczące budżetu 2025  

i Wieloletniej Prognozy na lata 2025-2030, to przede wszystkim uchwały porządkujące  

w zakresie zarówno dochodów, jak i wydatków, ponieważ niektórych dochodów nie udało się 

uzyskać, zwłaszcza tam są zmiany w zakresie wpływów za wodę. Zmniejszamy o: 

- 200 000 zł środki na drogi dojazdowe do pól Stryczowice  

- 16 000 środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na azbest było 

zmniejszenie, otrzymaliśmy 276 000 zł 

 - i zarówno w podatkach, tak jak od czynności cywilnoprawnych, podatek realizowany przez 

Urząd Skarbowy oraz w podatku od środków transportowych, gdzie te ruchy podatków  

w zakresie kwoty tego podatku są różne w danym roku, bo tutaj jest zbywanie i nabywanie 

pojazdów, więc zmniejszamy to o 10 000 zł, wpływy planowane były 89 000, uzyskaliśmy 79 

tys. zł. 

Zwiększamy dochody o 50 284 zł i wydatki: 

- zadanie wieloletnie: świetlice środowiskowe w Waśniowie i Mominie. Otrzymaliśmy 

kolejną transzę środków i dlatego wprowadzamy to również do WPF, jak i w budżecie na rok 

2025  

- 8 tys. 226 zł z Funduszu Pracy na wspieranie rodziny.  

Skarbnik poprosiła o przyjęcie projektów uchwał. 

Przewodniczący zapytał czy ktoś chciał zabrać głos. Zgłoszeń nie było. Przewodniczący 

poddał projekt uchwały pod głosowanie, każdy z radnych po wyczytaniu nazwiska podawał czy 

jest za, przeciw, czy wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: wprowadzenia zmian w Uchwale Nr VIII/65/2024 

Rady Gminy w Waśniowie z dnia 19 grudnia 2024r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Waśniów na lata 2025 - 2030. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 



 

 
 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 13 głosów za. 

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie GMINY 

WAŚNIÓW na 2025 rok 

Przewodniczący Mirosław Chamera wyjaśnił, iż uchwała jest tożsama z wcześniejszą. 

Zapytał czy ktoś z Pań, Panów Radnych chciał zabrać głos w tej sprawie. Zgłoszeń nie było. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, każdy z radnych po wyczytaniu 

nazwiska podawał czy jest za, przeciw, czy wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie GMINY WAŚNIÓW 

na 2025 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 13 głosów za.  

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Powiatu Ostrowieckiego. 

Przewodniczący wyjaśnił, iż projekt uchwały był omawiany na komisjach tematycznych. 

Zapytał czy ktoś z Pań Panów radnych chciał zabrać głos w sprawie niniejszego projektu? Zgłosił 

się Wójt. 

Wójt Krzysztof Gajewski: Do powiatu ostrowieckiego, na te kursy, które są mniej więcej, na 

rok 2026 ujęty w budżecie, już są prognozą na rok 2027 i 2028. Taką otrzymaliśmy informację od 

administracji rządowej – Wojewody. Te kursy dofinansowujemy kwotą prawie 120 tys. (118 tys. 



 

 
 

zł). Mamy dwie trasy ustanowione tylko wewnątrz: Waśniów do Kotarszyna, przez Prusinowice 

i trasa z Waśniowa do Mominy. Taką samą kwotę do nas dokłada powiat, czyli 50 na 50. Do 

dopłaty z Funduszu przewozów autobusowych to jest kwota 2 mln 028. W takiej kwocie zostaje 

finansowany przewóz osób przez komunikację zbiorową.  

Przewodniczący zapytał czy ktoś z Pań, Panów Radnych chciał zabrać głos w tej sprawie. 

Zgłoszeń nie było. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, każdy z radnych po 

wyczytaniu nazwiska podawał czy jest za, przeciw, czy wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Ostrowieckiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 13 głosów za.  

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy 

Waśniów do roku 2030”. 

Przewodniczący Mirosław Chamera wyjaśnił, iż ten projekt uchwały również szeroko 

omawiali na komisjach tematycznych. Zapytał czy ktoś z Pań i Panów radnych chciał zabrać 

głos? Zgłosił się Wójt. 

Wójt Krzysztof Gajewski: Dokument, który otrzymaliśmy, wywarł na nas pewną presję, bo 

planowanie przestrzenne, to, co mówiliśmy i podejmowaliśmy stosowne uchwały o rozszerzeniu 

planu planistycznego nie ujmował zagadnień, które nas satysfakcjonują. Określony procent jest 

niewystarczający. W związku z czym ta Strategia Rozwoju Gminy Waśniów jest dokumentem 

priorytetowym, który przez swój zakres i zadaniowość i dochodzenia w nim rozwiązań, które 

chcemy osiągnąć przez planowanie ogólne, a potem planowanie szczegółowe, aby przyjąć 

długofalowe kierunki rozwoju, które się przyczynią, do rozwoju gminy, nie zahamuje tego 

procesu. Tą Strategię można również określić jako taki długookresowy proces uzyskania celów  

i kierunki działania, dążenie, kluczowe preferencje w tym programie, ukazuje sposoby  

i narzędzia, w jaki sposób przez analizę statystyczną, ale również wszystkie zagadnienia 

problemowe. W związku z czym ten dokument jest również taką odpowiedzią na tak wymóg 

prowadzenia takiej polityki rozwoju przez wymuszenie tego planu przestrzennego. Jeszcze 



 

 
 

podkreślę, że otrzymaliśmy wszystkie stosowne opinie. Dobrze, żeśmy to zrobili w odpowiednim 

czasie i z odpowiednim wyprzedzeniem. Też chciałem podziękować za tą inicjatywę, bo dzięki 

temu, żeśmy to zrobili, to mamy tak troszeczkę, więcej możliwości na to, co chcemy osiągnąć.  

I to jest chyba bardzo ważne dla naszych mieszkańców, naszej gminy.  

Przewodniczący zapytał czy ktoś z Pań i Panów radnych chciał zabrać głos? Zgłoszeń nie 

było. Przewodniczący odczytał fragment uzasadnienia dotyczący uchwały. Dodał, iż 

szczegółowo  

z projektem uchwały można zapoznać się na stronie BIP Gminy.  

 Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, każdy z radnych po wyczytaniu 

nazwiska podawał czy jest za, przeciw, czy wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Waśniów do 

roku 2030”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 13 głosów za.  

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia apelu o zmianę przepisów 

dotyczących planowania przestrzennego w związku z ograniczeniem w planach 

ogólnych możliwości rozwojowych gminy. 

Przewodniczący wyjaśnił, iż ten projekt uchwały był szeroko omawiany na Komisjach 

tematycznych. Zapytał czy ktoś z Pań, Panów radnych chciał zabrać głos? Zgłosił się Wójt.  

Wójt Krzysztof Gajewski: Rozmawialiśmy również na ten temat dość szeroko, ale 

przypomnę, że ta batalia toczy się już od, ja wiem, od chwili, gdy te terminy, które były 

wpisywane ustawowo, były nieosiągalne czasowo, ponieważ nie mamy tylu firm planistycznych 

w kraju ani służb, które by mogły te aspekty ustawowe w takim czasie zrealizować. W związku  

z tą przyjętą reformą w zakresie planowania przestrzennego oraz prowadzonych przez samorządy 

w ogóle w województwie, w kraju tak było na Związku Gmin Wiejskich i w Warszawie, i na 

konwencie Wójtów, wszyscy powiedzieliśmy, że będziemy w tym układzie zgłaszać protest  

i proponować rozwiązania, które przywrócą jakby taką możliwość decydowania gminom. Ta 

propozycja jest dość szeroka, zapewnienia przestrzeń do rozwoju i nie zamykania możliwości, 



 

 
 

chociażby jak mamy mówić o polityce rozwojowej albo zwiększeniu zaludnienia, czy 

powiedzmy, jak grunty nie będą przystosowane do zabudowy jednorodzinnej, zagrodowej takiej, 

czy innej. I ten procent, który proponują, jest nie do przyjęcia w żadnym przypadku. Nie może 

być tak, że porównuje się duże miasta z gminami miejskimi i wiejskimi, a dopiero między 

gminami o tak zwanym niskim stopniu zaludnienia. Nie można porównywać Warszawy czy 

naszego. Apelujemy w ten sposób do wszystkich instancji, które są zapisane w zapisie tej 

uchwały o zmianę przepisów w taki sposób, aby umożliwić nam z powrotem, przywrócić 

samorządom to kreowanie takiej przestrzeni,. Mamy strategię, która już zmienia i wiele nam daje 

i wnosi, ale dalej mówimy, że ten zapis i ta ustawa musi być zmieniona po to, żeby samorządy 

miały tą wolną rękę, nie w dowolności, ale w rozszerzeniu zadań, które pozwalają się gminom 

rozwijać, a nie zamykać, bo ta ustawa może doprowadzić gminy do likwidacji albo zmniejszenia 

populacji, albo ograniczenia możliwości rozwojowych.  

Przewodniczący zapytał czy ktoś jeszcze chciał zabrać głos. Zgłoszeń nie było. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Każdy z obecnych radnych po 

wyczytaniu nazwiska podawał czy jest za, przeciw, czy wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia apelu o zmianę przepisów dotyczących 

planowania przestrzennego w związku z ograniczeniem w planach ogólnych możliwości 

rozwojowych gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie, 13 głosów za. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów 

stanowiącej własność Gminy oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/1 w trybie 

bezprzetargowym na rzecz właściciela sąsiadującej nieruchomości. 

Przewodniczący Mirosław Chamera: Chciałem wyjaśnić, iż pod rząd mamy pięć projektów 

uchwał, które porządkowania sytuacji gruntowej w miejscowości Zajączkowice. w świetle 

obecnych przepisów nie ma możliwości pozyskania działki bez dojazdu do drogi głównej, 

niemniej jednak były zaleciałości z lat poprzednich i się okazało, że 5 działek w miejscowości 



 

 
 

Zajączkowice formalnie są odcięte od dojazdu. Chcąc uregulować tę sytuację naszych 

mieszkańców w dniu dzisiejszym będziemy procedować w warunkach bezprzetargowych 

pozyskanie tych malutkich działek, które pozwolą im przyłączyć swoje większe działki do drogi 

głównej dojazdowej. Te działki oscylują w wielkości od 187 m kwadratowych do 827 

maksymalnie. Mieliśmy szczegółowo przedstawioną sytuację na komisjach tematycznych, 

przedstawione mapki. Sprawa wyniknęła ze starania się jednego z mieszkańców, jednak chcemy 

załatwić tę sprawę kompleksowo, aby już ustalić prawo własności tych właścicieli, którzy mają 

działki bez dojazdu do drogi głównej. Czy ktoś z Pań i Panów radnych chciał zabrać głos? 

Proszę, Pan wójt.  

Wójt Krzysztof Gajewski: Działki są od 150 paru metrów do 1 100 metrów. Żadna z tych 

działek nie może stanowić zagospodarowania jako samodzielna działka, przeznaczona pod 

budownictwo lub na inne cele, wielkość nie pozwala. Po drugie, jest to błąd, który był zrobiony 

przy parcelacji podziału gruntów w miejscowości Zajączkowice i ten klin, który jest ludzie 

użytkowali, korzystają z tego, oczywiście nie wiedząc, że nie mają dojazdu do drogi powiatowej. 

Gdyby jedna z osób wystąpiła o wydanie warunków zabudowy, nie dostałaby zgody, ponieważ 

nie ma drogi publicznej, w związku z czym wszystkie te osoby, wszystkie te pięć gospodarstw 

wystąpili do nas o to, żeby ten proces przeprowadzić. Po podjęciu stosownych uchwał, będzie 

wycena przez biegłego, wykup gruntu, terenu i oczywiście aktem notarialnym przekażemy ten 

zasób.  

Przewodniczący zapytał czy ktoś jeszcze chce zabrać głos. Zgłoszeń nie było. 

Przewodniczący pointował, iż działka w tym projekcie uchwały ma powierzchnię 149 m2. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, każdy z radnych po wyczytaniu 

nazwiska podawał czy jest za, przeciw, czy wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów stanowiącej własność Gminy 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/1 w trybie bezprzetargowym na rzecz właściciela 

sąsiadującej nieruchomości. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

 



 

 
 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów 

stanowiącej własność Gminy oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/2 w trybie 

bezprzetargowym na rzecz właściciela sąsiadującej nieruchomości 

Przewodniczący wyjaśnił, iż działka ma 227 m2. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod 

głosowanie, każdy z radnych po wyczytaniu nazwiska podawał czy jest za, przeciw, czy 

wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów stanowiącej własność Gminy 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/2 w trybie bezprzetargowym na rzecz właściciela 

sąsiadującej nieruchomości. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie, 13 głosów za. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów 

stanowiącej własność Gminy oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/3 w trybie 

bezprzetargowym na rzecz właściciela sąsiadującej nieruchomości. 

Przewodniczący wyjaśnił, iż działka ma 453 m2. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod 

głosowanie, każdy z radnych po wyczytaniu nazwiska podawał czy jest za, przeciw, czy 

wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów stanowiącej własność Gminy 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/3 w trybie bezprzetargowym na rzecz właściciela 

sąsiadującej nieruchomości. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 



 

 
 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 13 głosów za.  

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów 

stanowiącej własność Gminy oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/4 w trybie 

bezprzetargowym na rzecz właściciela sąsiadującej nieruchomości. 

Przewodniczący wyjaśnił, iż działka ma 753 m2. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod 

głosowanie, każdy z radnych po wyczytaniu nazwiska podawał czy jest za, przeciw, czy 

wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów stanowiącej własność Gminy 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/4 w trybie bezprzetargowym na rzecz właściciela 

sąsiadującej nieruchomości. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 13 głosów za.  

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów 

stanowiącej własność Gminy oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/5 w trybie 

bezprzetargowym na rzecz właściciela sąsiadującej nieruchomości. 



 

 
 

Przewodniczący wyjaśnił, iż działka ma 836 m2. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. Przewodniczący wyczytywał każdego z radnych a radny po wyczytaniu nazwiska 

podawał czy jest za, przeciw, czy wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie Zajączkowice, Gmina Waśniów stanowiącej własność Gminy 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 158/5 w trybie bezprzetargowym na rzecz właściciela 

sąsiadującej nieruchomości. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 13 głosów za.  

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy  

o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego w 2026r. 

Przewodniczący wyjaśnił, iż ten projekt uchwały szczegółowo omawialiśmy na komisjach 

tematycznych. Zapytał czy ktoś z Pań i Panów radnych chciał zabrać głos w sprawie niniejszego 

projektu uchwały? Zgłoszeń nie było. Przewodniczący odczytał Przeczytam zatem projekt 

uchwały. Dodał, iż uchwała dotyczy dwóch kursów przewozów.  

Przewodniczący zapytał czy ktoś z Pań i Panów radnych chciał zabrać głos. Zgłoszeń nie 

było. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Przewodniczący wyczytywał 

każdego z radnych a radny po wyczytaniu nazwiska podawał czy jest za, przeciw, czy wstrzymał 

się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie 

usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego w 2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 



 

 
 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 13 głosów za.  

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

Gminy Waśniów na lata 2026-2029 

Przewodniczący wyjaśnił, iż będą procedować w sprawie przyjęcia projektu uchwały na 

przyszłe lata. Jest to uchwała planująca wydatki i działalność Komisji. Przewodniczący 

przypomniał zadania Komisji: podejmowanie działań z zakresu profilaktyki szkolnej w oparciu  

o programy wykorzystujące aktywność własną uczniów i programy profilaktyczne. 2. 

Organizowanie szkoleń, programów dotyczących zdolności prowadzenia samochodu pod 

wpływem alkoholu. 3. Uświadamianie dzieci i młodzieży w kontekście bezpieczeństwa oraz 

przepisów ruchu drogowego. 4. Organizowanie szkoleń dla dzieci i młodzieży, szczególnie  

w kontekście uzależnień. 5. Ułatwianie dostępności programów edukacyjnych dla osób 

dorosłych, szczególnie rodziców, dotyczących problemów związanych z używaniem alkoholu  

i innych substancji psychoaktywnych, przeciwdziałających przemocy, cyberprzemocy, 

promujących zdrowy tryb życia. 6. Kontrola punktów sprzedaży alkoholu. 7. Prowadzenie akcji 

informatycznych zwiększających świadomość społeczną o różnych rodzajach przemocy. 8. 

Edukacja i profilaktyka. Przewodniczący zapytał czy ktoś z Pań i Panów radnych chciał zabrać 

głos. Zgłoszeń nie było. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Przewodniczący wyczytywał każdego z radnych a radny po wyczytaniu nazwiska podawał czy 

jest za, przeciw, czy wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Waśniów na lata 2026-

2029 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 



 

 
 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 13 głosów za.  

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Waśniów na lata 2026 - 2030. 

Przewodniczący Mirosław Chamera: Chciałem podkreślić, że to, co za chwilę powie Pani 

Skarbnik, dotyczy również następnego projektu uchwały odnośnie budżetu, ponieważ można 

powiedzieć, że te dwie uchwały są tożsame. Na komisjach tematycznych było to szczegółowo 

omawiane 

Skarbnik Bogumiła Bugaj: Przedłożyliśmy projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej obejmujący rok 2026 do 2030. Okres jest wyznaczony przez przedsięwzięcia, jakie 

mamy ujęte w załączniku nr 2 do przedłożonego projektu uchwały. Integralną częścią 

Wieloletniej Prognozy Finansowej jest oczywiście kwota długu. Rok 2026 i Wieloletnia 

Prognoza na rok 2026 musi być spójna z budżetem roku 2026. Postaram się pokrótce, przybliżyć 

założenia budżetu i WPF na te lata, o których w tej chwili mówimy.  

Zaplanowaliśmy dochody w kwocie 58 002 000 zł, z tego 45 milionów to dochody bieżące  

i 12 797 000 to dochody majątkowe. W tych dochodach bieżących 45 milionów to 19 mln 

dochody własne. Zasady naliczania udziałów w PIT i subwencji zmieniły się, gdy zmieniła się 

ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego 1 października 2024 roku, gdzie obecnie 

mamy planowane na 2026 rok wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych prawie 

14 000 100 zł. Dochody własne stanowią 19 mln. To jest 43% w tej chwili dochodów budżetu. 

Wśród dochodów własnych: 

- udziały z podatków: rolnego, nieruchomości, leśnego, od środków transportowych, to zaledwie 

2 402 000 zł, 5% ogółem planowanych dochodów,  

- 16 milionów to subwencja i stanowi 36% dochodów ogółem  

- prawie 10 milionów to środki znaczone: dotacje na opiekę społeczną (około 7 mln zł), na 

administrację publiczną, na transport właśnie dotacja również. Środki znaczone, nie mogą być 

przeznaczone na inne cele, podlegają szczególnym rozliczeniom. Niewykorzystane podlegają 

zwrotowi.  

Dochody bieżące: poza podatkami znaczenie mają wpływy z: usług ze sprzedaży wody, z opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi, z najmu i dzierżawy składników majątkowych.  

Dochody majątkowe 12 797 000zł. Zaplanowaliśmy: 

- 10 007 000zł wpływu ze środków Unii Europejskiej w zakresie przede wszystkim gospodarki 

wodno-ściekowej.  

- Następnie środki z Polskiego Ładu, ostatnia płatność na Waśniowskie Błonia,  

- środki z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków 320 tys. zł  

- 100 tys. na drogi dojazdowe do pól.  



 

 
 

Wydatki zaplanowaliśmy w kwocie 60 905 000zł., z tego wydatki bieżące około 42 mln zł, 

wydatki majątkowe 18 136 000 zł. Wśród wydatków bieżących zaplanowaliśmy wszystkie 

zadania własne, a więc zabezpieczyliśmy finansowanie wszystkich jednostek, jakie zostały 

utworzone przez gminę, a więc w zakresie szkół, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

i oczywiście CUW, i w zakresie kultury i instytucji kultury. Zabezpieczyliśmy wydatki na 

obsługę stacji wodociągowych - utrzymanie sieci wodociągowej, utrzymanie dróg, gospodarkę 

komunalną, administrację i oświatę.  

Największym wskaźnikiem wydatkowym w budżecie jest oświata, ponieważ stanowi 26% 

ogółem wydatków, to jest ponad 16 mln, z czego 12 mln to są: potrzeby oświatowe (dawna 

subwencja)  

i około 3 mln 800 tys. środki własne.  

Drugi wskaźnik to pomoc społeczna, która również w większości jest finansowana ze środków,  

z dotacji z budżetu państwa i na ten cel planowane jest 9 600 000 zł i stanowi 16% planowanych 

ogółem wydatków.  

Duży wydatek stanowi też administracja publiczna – ponad 6,5 miliona: obsługa rady, prowizja 

sołtysów, tak że te koszty, wszystko stanowią administrację publiczną oraz koszty utrzymania 

urzędu i zatrudnienia pracowników.  

Kolejnym wydatkiem, są wydatki na drogi - ponad 4 miliony zł: 

- środki z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 3 drogi w kwocie 2 228 000zł: na drogi  

w Sławęcicach, Sarniej Zwoli oraz d Boksyce- Garbacz.  

- drogi dojazdowe do pól 100 tys. zł, a planowane wydatki na ten cel to 300 tys. zł. Na drogę  

w Stryczowicach, która była przyjęta do planu tego roku 2025, nie udało się pozyskać środków  

w drugiej transzy i zadanie jest ujęte w budżecie na rok 2026.  

Budżet jest budżetem przede wszystkim realnym do wykonania, ponieważ są realnie 

zaplanowane dochody. Nie ma ponad planowanych dochodów, które nie są realne do uzyskania. 

A skoro na dzień dzisiejszy dochody są realne do uzyskania, więc nie ma niebezpieczeństwa, że 

może brakować środków na zadania bieżące. Zaplanowaliśmy wydatki na zadania własne, ale 

również na zadania zlecone, na zadania w zakresie porozumień jak z Powiatem. Zaplanowaliśmy 

28 tys. na dofinansowanie zakupu aparatu RTG. Budżet jest budżetem bezpiecznym.  

W zakresie wydatków majątkowych zaplanowaliśmy 18 136 000 zł. Zadania będą 

finansowane 12 797 000 ze środków zewnętrznych – jeżeli się uda je pozyskać w tym roku – i ze 

środków własnych ponad 5 mln. Podejmowaliśmy uchwałę, gdzie 4 miliony wydaliśmy w tym 

roku na lokatę z zadań wieloletnich. Są to zadania przechodzące, które były w budżecie 2025 

roku i ze względu na to, że nie udało się pozyskać środków, przeszły na rok 2026 i lata następne. 

4 mln mamy z lokat. Możemy rocznie przeznaczyć około 1 200 000-1 500 000zł, maksymalnie 

do 1 800 000 zł danego roku środków własnych na inwestycje. Koszty bieżącego utrzymania idą 

w górę. Przybywa nam też obiektów do utrzymania i musimy zabezpieczyć finansowanie tych 

obiektów, co generuje również stronę wydatkową.  

Wśród ważniejszych zadań inwestycyjnych w zakresie gospodarki wodno-ściekowej, 

złożyliśmy wniosek na przydomowe oczyszczalnie ścieków, będzie budowa wodociągu  

w Nowym Skoszynie, budowa garażu dla OSP w Grzegorzowicach, budowa centrum rekreacji  



 

 
 

i wypoczynku w Boksycach, również z dofinansowaniem ze środków wewnętrznych. Tam 140 

tys., 40 planowane środki własne. Przebudowa pomieszczeń budynków w Mominie. Na to 

zaplanowaliśmy w tym roku 200 tys. Zakładany projekt przebudowy 500 tys. Może uda się 

pozyskać środki zewnętrzne z mieszkań treningowych. Będziemy śledzić, jakie są 

dofinansowania i składać dodatkowe wnioski. Poza zadaniami, które są realizowane przez gminę, 

to również są zadania realizowane w formie dotacji celowej: przez Związek Gmin Gór 

Świętokrzyskich magazyny energii. Nie dokładamy środków własnych, ale są to pieniądze, które 

wpłyną na naszą gminę. I 1 mln 10 tys. zł dofinansowanie do budowy Centrum Kultury. 

Mieliśmy takie zadanie przed zbiornikiem wodnym, jak zaczęliśmy go realizować, był pomysł, 

żeby pieniądze z dofinansowania z Polskiego Ładu przeznaczyć na to zadanie, ale ze względu na 

dość duże koszty, jakie były po przetargu, po prostu wycofaliśmy, zmieniliśmy wartość zadania  

i jak mówiłam już na którejś komisji, wartość tego zadania całkowita 7 mln 800, gdzie niewiele, 

bo 300 tysięcy dołożyliśmy środków własnych. Także teraz złożony jest wniosek przez Związek 

Gmin Gór Świętokrzyskich. Wartość tego zadania 8 milionów. Zadanie dwuletnie, 3 mln 400 po 

stronie gminy Waśniów, 4 mln 600 dofinansowania w tym roku 2026 1 milion 10 tysięcy złotych. 

Poza tym dofinansowanie do azbestu 30 tysięcy, do rehabilitacji 30 tysięcy. Zadanie   

z Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego „Żelazne Doliny”, gdzie będzie realizowany punkt 

widokowy w Witosławicach wraz z całym zagospodarowaniem. To jest zadanie też dwuletnie. 

Euro w przeliczeniu na mieszkańca i ono się kształtuje w okolicach 2 mln 300 do 2 mln 500. I 

takie zadanie dwuletnie również przyjęliśmy do realizacji. Również w formie dotacji celowej 

będzie realizowane zagospodarowanie przy świetlicy w Witosławicach. Tam mamy z Lokalnej 

Grupy Działania 350 tys. i 350 tys. dotacji na wkład własny oraz upoważnienie Państwa, 

zaproponowaliśmy do udzielenia pożyczki, żeby Pan Wójt mógł udzielić pożyczki pod środki 

PROW.  

Ważnym zadaniem jest termomodernizacja budynku w Nowym Skoszynie. Zadanie przyjęte na 

okres dwuletni. Myślę, że budżet, to nie jest czymś, co dzisiaj uchwalimy i zostaje. Jeżeli się 

pojawią nowe propozycje, nowe zadania, więc wtedy wprowadzamy po prostu zmianę. Jak 

Państwo wiedzą, robimy to generalnie.  Ale jeżeli się coś pojawia, to takie informacje Państwo 

dostają  i po prostu przedkładamy projekty uchwał.  

Budżet roku 2026 przedłożony, jest budżetem deficytowym, ponieważ różnica między 

dochodami a wydatkami to 2 903 001,00 zł, który będzie sfinansowany między innymi z tych 

środków, które mamy na lokacie 2 405 000zł. i środków z Cyberbezpiecznego Samorządu 498 

001 zł, ponieważ te środki wpłynęły na konto. Budżet deficytowy, ale posiada środki na pokrycie 

deficytu na rachunku bankowym.  

Zaplanowaliśmy przychody 4 498 001,00 zł - przychody z lokaty, którą w tym roku założyliśmy 

oraz te środki z Cyberbezpiecznego Samorządu. Rozchody 1 595 000 zł to są spłaty pożyczki  

w Wojewódzkim Funduszu 595 tys. Jest to jedna rata na 30 września 2026 i ona po prostu po 

spełnieniu określonych wymogów, złożeniu wniosku, będzie mogła być umorzona. Będziemy 

robić wszystko, żeby w terminie poszło i będziemy się o to starać.  1 mln zł to jest spłata kredytu 

w Banku Spółdzielczym, który zaciągnęliśmy na również na deficyt w latach ubiegłych. W roku 



 

 
 

2027zostaje nam do spłaty 1 500 000zł. I to jest ostatnia rata spłaty kredytu. Budżet w roku 2028 

i 2029 i 2030, to budżety zrównoważone, ponieważ nie mamy już wtedy zadłużenia.  

Posiadamy zdolność kredytową. Nasza sytuacja finansowa jest dobra. Mamy przede wszystkim 

zabezpieczone zadania własne wynikające z zawartych umów i na dzień dzisiejszy zadłużenie 

gminy jest 3 095 000 zł, czyli na koniec roku 2025, po spłacie roku 2026, zostaje 1 500 000zł. To 

jest 2,6% planowanych dochodów na rok 2026.  Regionalna Izba Obrachunkowa w Kielcach 

uchwałami numer 102, 103 i 104 wyraziła pozytywną opinię o przedłożonym projekcie budżetu, 

o możliwości spłaty planowanego deficytu oraz o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej. Dziękuję bardzo i uprzejmie proszę o przyjęcie przedłożonych projektów 

uchwał.  

Przewodniczący Mirosław Chamera: Dochody na 2026 rok budżetu gminy planujemy na 58 

002 775,66 zł. W tych dochodach nie ma dodatkowego podatku z tytułu rolnego. Rada wcześniej 

postanowiła nie podnosić, czym obniżyliśmy sobie potencjalne dochody, rozumiejąc trudną 

sytuację rolnictwa. Każdy wie, że perspektywa raczej jest mizerna, aby ta sytuacja się poprawiła, 

czym wyraziliśmy swój wyraz projektami uchwały sprzeciwu wobec handlu z sąsiadem  

i potencjalnych interesów z firmą Mercosur, na co de facto osobiście nie mamy wpływu, ale 

protestujemy. Wydatki budżetu gminy Waśniów szacujemy na kwotę 60 905 776,66 zł. Jako 

gmina nie obciążamy swoich mieszkańców podatkiem mieszkaniowym. To jest bardzo ważna 

sprawa i to jest źródło, z którego by poważne pieniądze wpłynęły. Mamy uchwałę podjętą, że 

wszystkich zwalniamy i cały czas ta uchwała obowiązuje. Chcąc inwestować jednak, tak jak Pani 

Skarbnik powiedziała, musimy mieć zasoby, niemniej jednak musimy ważyć, co jest ważniejsze 

społecznie.  

Jeśli chodzi o wydatki, proszę wziąć też pod uwagę, iż wychodząc naprzeciw potrzebom 

mieszkańców, dofinansujemy dla mieszkańców gminy Waśniów rehabilitację i azbest. Niestety  

w ostatnich okresach mogę powiedzieć, że wpadliśmy w turbulencje wyborczo-polityczne z tym 

azbestem. Przez dwa lata wstrzymany był odbiór tego azbestu, za co nie będę ukrywał, że jako 

radni zbieraliśmy niepochlebne opinie, niemniej jednak to nie było od nas zależne. Dodatkowym 

czynnikiem było to, że był podział na wymianę azbestu indywidualnego i przez ARiMR 

dofinansowanego, z tym, że przepisy unijne nie brały pod uwagę, iż każde pokrycie dachowe 

musi być na zakład, nie do czoła, żeby nie przeciekało. I właśnie te różnice wynikające z połaci 

dachu gmina z własnych pieniędzy pokryła.  

Deficyt 2 903 001,00 zł.. Jesteśmy w bardzo dobrej sytuacji. Tak jak Pan wójt wcześniej 

powiedział, jest sytuacja, że możemy skorzystać ze 185 projektów oczyszczalni w 3 miesiące. 

Nie wchodzimy w to. Dlaczego? Nie to, że nie mamy pieniędzy, nie tylko nie ma fizycznej 

możliwości firm, które by to wykonały, ale swój program swoich oczyszczalni, swoją listę 

realizujemy cały czas i to też trzeba wziąć pod uwagę.  

Przewodniczący dodał, iż Wójt Gminy przedłożył Radzie Gminy w dniu 4.11.2025r:  

1. Zarządzenie Nr 147/2025 Wójta Gminy Waśniów z dnia 4 listopada 2005 roku w sprawie 

projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Waśniów na lata 2026-2030.  

 2. Zarządzenie Nr 148/2025 Wójta Gminy Waśniów z dnia 4 listopada 2025 roku w sprawie 

projektu uchwały uchwalenia budżetu Gminy Waśniów na 2026 rok.  



 

 
 

3. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Waśniów na lata 

2026-2030 wraz z załącznikami od 1 do 3.  

 4. Projekt uchwały budżetowej na 2026 rok wraz z załącznikami od nr 1 do nr 16.  

5. Uzasadnienie do projektu uchwały budżetowej na 2026 rok, celem podjęcia stosownych 

uchwał.  

20 listopada Pan Wójt Krzysztof Gajewski złożył na ręce Przewodniczącego Rady Gminy  

w Waśniowie kserokopie uchwał 

- Uchwała Nr 102/2025 VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach  

z dnia 18 listopada 2025 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Waśniów 

na 2026 rok z pozytywną opinią projektu uchwały budżetowej Gminy Waśniów na 2026 r.  

- Uchwała nr 103/2025 VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach  

z dnia 18 listopada 2025 roku postanawia zaopiniować pozytywnie i uchwala, co następuje: 

Gmina Waśniów ma możliwości sfinansowania planowanego w projekcie uchwały budżetowej na 

2026 rok deficytu budżetu w kwocie 2 903 001,00 zł przychodami z tytułu niewykorzystanych 

środków pieniężnych oraz środków z lokat dokonanych w latach ubiegłych, o których mowa  

w art. 217 ust 2, pkt 7 i 8 ustawy o finansach publicznych.  

- Uchwała nr 104/2025 VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach  

z dnia 18 listopada 2025 roku postanawia zaopiniować pozytywnie projekt uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Waśniów na lata 2026-2030.  

Przewodniczący poinformował, że formalności zgodne z procedurą budżetową oraz 

terminowością zostały spełnione. Zapytał czy ktoś z Pań i Panów radnych chciał zabrać głos  

w sprawie niniejszego projektu uchwały?  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Ostatek: Nasz budżet jest bardzo bezpieczny. 

Założenia, które są w ogóle do zrealizowania w tym budżecie, są bezpieczne. Dlatego tutaj Pani 

Skarbnik i Przewodniczący Rady powiedział, dochody budżetu są w granicach 58 002 705,66 zł,  

a wydatki 60 776 000, 66 zł, a deficyt, który stanowi 2 903 000,01 zł, ma źródła sfinansowania, 

które są już na koncie praktycznie. Jesteśmy w bardzo dobrej sytuacji w porównaniu do szeregu 

gmin i samorządów, którzy mają nawet do 50, 60-procentowe zadłużenia. Tak że jest to bardzo 

korzystna sytuacja i oczywiście dzisiaj nie wiemy, jak będą wyglądać przetargi na przyszły rok, 

ale sądząc po tym, że szereg gmin, szereg samorządów nie będzie mogło realizować dużo 

inwestycji ze względu właśnie na słabą sytuację finansową i zadłużenia swoje, to myślę, że 

przetargi nie będą wyższe jak w tym roku. A druga sprawa, że tak jak tu było powiedziane już, 

przecież my w ciągu roku możemy, jakieś pojawią się pieniądze zewnętrzne, to spokojnie można 

coś, jakąś realizować inwestycję, która będzie rzeczywiście służyć mieszkańcom czy gminie. Tak 

że podsumowując. Projekt budżetu jest bardzo realny, bardzo dobry, bezpieczny przede 

wszystkim i myślę, że spokojnie możemy patrzeć w przyszłość. Jestem jak najbardziej za  

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Inwestycji Małgorzata Wzorek: Chciałam złożyć wyrazy 

uznania, jeżeli chodzi o budżet, który mamy przyjąć w tym roku, ponieważ jest bardzo dużo 

zadań. Nie mam żadnych pytań tak naprawdę, pani Skarbnik już wyjaśniła nam bardzo 

dokładnie, zresztą jak co roku, aspekty i zadania jakie zadania nas czekają, jak wygląda cała 

konstrukcja budżetu. Ten budżet został przyjęty, tak jak Pan przewodniczący powiedział, zgodnie 



 

 
 

z procedurą,  

w odpowiednich terminach. Chciałam podziękować za to, że to jest kolejny budżet zawierający 

tak wiele zadań. Normalnie zastanawiając się i wczytując się dokładnie w te wszystkie kanony 

tego dokumentu, to ja osobiście mam wrażenie, że to jest fizycznie niemożliwe do zrealizowania, 

ale w naszej gminie jest to możliwe. Jak Pan wójt zresztą to pokazuje co roku. Chciałam 

podziękować za to, że jest Pan takim społecznikiem, naprawdę, jak ja to mogę nazwać, od 

urodzenia. I wielki szacunek zarówno ode mnie, jak i od całego społeczeństwa, ponieważ 

rozmawiając  

z mieszkańcami wszyscy są pełni podziwu, że tyle zadań jest realizowanych.  

Wójt Krzysztof Gajewski: Jest to pewna konsekwencja, którą kreujemy od paru lat, gdzie 

lokalizacja środków czy inwestycje, tak jak zbiornik, czy inne inwestycje, czy hala sportowa, czy 

inne obiekty były możliwe dzięki temu, żeśmy przygotowywali tę inwestycję z wyprzedzeniem. 

Wszystkie rzeczy, które planowaliśmy, one były z wyprzedzeniem prawie półtora roku. 

Próbowaliśmy te środki pozyskiwać z różnych źródeł, aby ten montaż finansowy zapewnić. 

Nigdy tak nie było i nie będzie, że będziemy mieli na wszystko. Najważniejsze, że mamy 

finansowanie oświaty. Widzimy, że ten niedobór jest duży. Niż demograficzny u nas też będzie 

nam dokuczał  

i w ciągu trzech najbliższych lat ubędzie kolejne siedemdziesiąt parę dzieci. Musimy przyjmować 

pewne wyzwania, analizę i przemyśleć, jak to wszystko spiąć. Patrzymy na sytuację naszych 

rolników. Gminą jesteśmy biedną, rolniczą, w dochodach własnych na 102 gminy, jesteśmy na 91 

chyba czy 92 miejscu, więc nie ma tu przemysłu, nie ma „Bóg wie jakich” dochodów i źródeł 

zasilających budżet. Ale z drugiej strony wykorzystujemy każde pieniądze, każdą możliwą 

sytuację, żeby te 80, nawet 90%, a nawet 100% dostać środków, aby te swoje środki pomnożyć 

na inne rzeczy, które możemy zwielokrotnić. Już nas nie satysfakcjonuje udział 50 na 50, bo to 

by nam ograniczało możliwości inwestycyjne. Podatek rolny na starym poziomie, mamy jedne  

z najniższych cen wody, mamy wszystkie źródła wyremontowane, zbiorniki ciśnieniowe, nowe 

technologie, które są zastosowane, oczyszczalnia ścieków, PSZOK nowy. Wiele zadań, które 

żeśmy trochę wyprzedzili, nawet zazdroszczą nam tego, że mamy taki procent skanalizowania 

czy praktycznie zamknięty proces wodociągowania (ponad 200 kilometrów sieci wodociągowej  

z przyłączami) To wszystko wymagało czasu, nie dało się zrobić z dnia na dzień.  

Myślę, że to jest konsekwencja naszej polityki, działań wspólnych. Dlatego myślę, że rozsądne 

nasze wspólne działanie radnych, pracowników urzędu, inwestycje, które przygotowujemy, 

radnych, sołtysów, wszystkich, myślę, że to jest jakaś cegiełka, która nam daje taką perspektywę. 

Nie ma podatku od mieszkań. Mamy jedne z najniższych cen śmieci. To też jest temat, który nie 

wyciąga pieniędzy ludziom z kieszeni, a daje taką gwarancję, że tak powiem, stabilności 

cenowej. Mamy takie zadłużenie, o którym mówimy 3,4%. Robimy to z pewną rozwagą, 

determinacją. Na pewno wykorzystamy wszystkie możliwe środki, aby je tu ściągnąć. W tym 

budżecie nie ujęte są środki, MOF Miejski Obszar Funkcjonalny: wieża widokowa, mówimy  

o zagospodarowaniu przestrzennym, o zwiększeniu środków na lokalne grupy działania, które 

jednak będą zwiększone, będą środki z alokacji Unii Europejskiej, czyli nie będzie ten poziom 

stary, będzie zwiększony, niezbyt dużo, ale zawsze więcej. Na pewno mamy zagwarantowane 



 

 
 

środki, tak jak magazyny energii. Prawie 5 milionów, gdzie jest w budżecie Związku Gmin  

i wiele zadań żeśmy z tego Związku zrobili, tak jak świetlice, praktycznie tam dołożyliśmy, 

jakieś 300 tysięcy, prawie 2 300 000zł z zewnątrz i wiele innych rzeczy, które rzeczywiście 

wkomponowały się tutaj w możliwości nasze finansowe. Każda rzecz, która będzie, oczywiście 

będziemy weryfikować, będziemy to w jakiś sposób bardzo mocno akcentować, aby te pieniądze, 

które się pojawią na rynku, a takie są: teraz 300 tys. ośrodki zdrowia, 300 tys. Samorząd 2.0, 300 

tys. w Cyberbezpieczeństwie. To prawie milion złotych, których tu nie widać, a są środkami, 

które nas zasilają. To samo mówimy o funduszu wsparcia dla jednostek, dla straży pożarnej. Te 

400 tys. które wpłynęły w postaci sprzętu, zabezpieczenia, agregatów i tak dalej, i tak dalej. 

Będziemy mieli zwiększoną alokację tych środków, teraz mamy 408, one będą zwiększone o 

około 20%, czyli koło 500 tys. kolejnych będziemy mieli również na różne formy. Już 

analizujemy, w jakim obszarze te środki będziemy wydawać, więc myślę, że to jest wiele rzeczy 

takich, wszystkiego nie przewidzimy na początku, ale z determinacją na pewno skończyć tę 

oczyszczalnię ścieków, bo to by zamykało nam proces kanalizacji gminy. Na pewno jest bardzo 

ważny, istotny. Zobaczymy jak otworzą się linie wsparcia dla oszczędności energii i budowę 

oświetleń ulicznych, bo ten proces ma się pojawić w tym roku, w miesiącu marcu, kwietniu. Jest 

szansa na te mieszkania, które mówimy, z tej puli pozyskania środków na te formy zastępcze, ale 

tam wchodzą sprawy dla osób niepełnosprawnych. Myślę, że wykorzystamy tą sytuację, bo już 

jesteśmy na etapie, nazwijmy to, symulacji finansowej. Będziemy składać wnioski do 

Ministerstwa Sportu o odnowy boisk  

z powierzchnią trawiastą. Mówimy o drogach dojazdowych do pól, mówimy teraz o funduszu 

wsparcia, ale my też z drugiej strony też drobnymi kwotami wspieramy policję, szpital na 

przykład na zakup rentgena nowoczesnego, gdzie udział naszych środków jest zaplanowany 

proporcjonalnie do ilości mieszkańców.  

Faktycznie ten budżet w trakcie roku, zmieniamy go kilkakrotnie, dostosowujemy to, co jest 

niezbędne, pilne, ważne, bo wszystkich rzeczy się nie da przewidzieć. Weszliśmy  

w cyberbezpieczeństwo, zabezpieczenie urzędu informatycznie. Dzisiaj łączą nam przewód 

światłowodowy z Nexery, który będzie już na tych największych częstotliwościach i parametrach 

Urząd włączony plus instytucje, które są w zasięgu oddziaływania. Myślę, że tu jest wiele rzeczy 

na plus, wiele rzeczy, które udało się to wszystko jakoś poukładać, to jest ciągła praca, całe 

zabieganie, cały czas musimy tu rękę na pulsie trzymać z racji różnych rzeczy. Razem 

decydujemy, razem podejmujemy, bo to daje nam szanse współdziałania. I mówię, są to wyniki. 

Wyniki nas wspólnie, wszystkich bez wyjątku. Jak powiedziałem, każdy ma jakąś cegiełkę  

w tym, co się tutaj dzieje, co się robi i oby tak było dalej. Bardzo dziękuję za te słowa i również  

w drugą stronę też dziękuję za zrozumienie i to, co robimy wspólnie.  

Przewodniczący zapytał czy ktoś chciał zabrać głos. Zgłoszeń nie było. Przewodniczący 

poddał projekt uchwały pod głosowanie. Każdy z radnych po wyczytaniu nazwiska podawał czy 

jest za, przeciw, czy wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Waśniów 

na lata 2026 - 2030. 



 

 
 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie, 13 głosów za. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu GMINY WAŚNIÓW 

na 2026 rok 

Przewodniczący wyjaśnił, iż jest to projekt uchwały tożsamy z poprzednim, dodał, iż już 

wszystko powiedzieli na temat budżetu. Zapytał czy ktoś chciał zabrać głos. Zgłoszeń nie było. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Każdy z radnych po wyczytaniu 

nazwiska podawał czy jest za, przeciw, czy wstrzymał się od głosu. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu GMINY WAŚNIÓW na 2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Patryk Adamski, Mirosław Chamera, Krzysztof Chojnacki, Paulina Cichoń, Janusz Jop, Marek 

Kaczmarski, Dariusz Nowak, Andrzej Ostatek, Bożena Porępska, Mariusz Sala, Danuta 

Serwicka, Małgorzata Ślusarz, Małgorzata Wzorek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Kwaśniak, Krzysztof Surowiec 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie, 13 głosów za. 

 Wójt Krzysztof Gajewski: Dziękujemy za akceptację budżetu. Myślę, że będziemy go 

konsekwentnie realizować. Jeżeli to tylko będzie możliwe, powiększać i pomnażać, dla dobra nas 

wszystkich. Bardzo dziękuję za pracę, za współpracę w tym zakresie, Pani Skarbnik, wszystkim 

pracownikom urzędu, wszystkim instytucjom, wszystkim państwu zgromadzonym na sesji, 

sołtysom, radnym, wszystkim, bo tak jak powiedziałem, każdy gdzieś zabiega o tą swoją 

inwestycję, o mniejsze i większe sprawy. To jest bardzo ważne, bo wspólnie staramy się to 



 

 
 

wszystko, na ile to jest możliwe, rozwiązywać. Myślę, że ten budżet daje nam takie szanse  

i możliwości. Bardzo dziękuję wszystkim.  

 

20. Sprawy różne. 

Radny Rady Powiatu Ostrowieckiego Grzegorz Kazimierski: Na sam początek chciałbym 

pogratulować Panu wójtowi i wszystkim pracownikom Urzędu Gminy za tak przygotowany 

budżet. Jesteście o maleńki kroczek od tego, aby ten budżet był zrównoważony. To wielki sukces 

i gwarantuje dalszy rozwój gminy. Państwu gratuluję jego przyjęcia. Chciałem się z Państwem 

podzielić kilkoma innymi uwagami. Pan Przewodniczący już nadmienił, że podjęliście dwie 

uchwały intencyjne odnośnie umowy między Unią Europejską a państwami Mercosur. Tą 

informację już macie Państwo przekazaną. Pan Senator złożył stosowne interpelacje na ręce 

premiera, a w dniu dzisiejszym dostałem informację, że zostanie złożona również interpelacja na 

ręce Ministra Rozwoju Wsi odnośnie umowy między Unią Europejską a Ukrainą.  

Chciałbym się z Państwem podzielić uwagą, że zaraz po Święcie Trzech Króli zostanie 

zamknięty i wyłączony z użytkowania most na rzece Kamiennej w Kunowie, w związku  

z przebiegającą remontem ulicy Warszawskiej. W dniu 15 grudnia bieżącego roku odbyło się 

spotkanie radnych, w którym wziąłem też udział, w Kunowie z udziałem Wicestarosty. 

Dotychczas nikt się nie spodziewał tego, że ten obiekt zostanie wyłączony równolegle z tą kładką 

i piesi zostają pozbawieni całkowitej możliwości dojścia do obiektów użyteczności publicznej 

znajdujących się po tej stronie części Kunowa, gdzie jest urząd gminy, gdzie jest ośrodek 

zdrowia, kościół, cmentarz i szkoła. Będzie to ogromne, wielkie utrudnienie dla mieszkańców 

Kunowa. Tą informację, też żeśmy poruszali na wczorajszej sesji Rady Powiatu, dlatego że 

uważamy, że trochę została odwrócona kolejność. Nowe obiekty na rzece Kamiennej będą dwa 

niezależne, czyli most i kładka nie będą współistnieć ze sobą. Zobaczymy, jak się to dalej 

wszystko potoczy. Wykonawca nas zapewniał, że kładka i most powinny zostać wybudowane  

w przeciągu między 6 a 8 miesięcy przyszłego roku.  

Na wczorajszej sesji Rady Powiatu Ostrowieckiego został uchwalony budżet. W tym budżecie, 

jest ujęta przebudowa, remont drogi Milejowice-Kraszków, ale to jest taki początkujący etap, 

zabezpieczona jest kwota 7 100 000 zł. Zabezpieczone środki na dokumentację drogi Boleszyn-

Wojciechowice i drogi w Śnieżkowicach.  

Kilka miesięcy temu informowałem Państwa o sytuacji szpitala powiatowego, i ubolewam 

bardzo, że dzisiaj, na dzisiejszej sesji nie ma autora słów, który skierował pod moim adresem, że 

rozpowszechniam nieprawdziwe informacje odnośnie szpitala, a to wszystko, co tam się dzieje, 

jest wzorowe. Szpital za 2025 rok, za 10 miesięcy wygenerował 7 mln straty i ma zobowiązania 

w wysokości 65 mln. Również dyrekcja szpitala wystąpiła o kredyt konsolidacyjny w wysokości 

24 mln. Ma być on zabezpieczony cesją. Najbardziej nas niepokoiło to, że zabezpieczeniem tego 

kredytu naszego szpitala ma być cesja na kontrakcie z Narodowym Funduszem Zdrowia do 

wysokości 150% wartości kontraktu. Budzi to duże wątpliwości, że bank, który udzielił tego 

kredytu, praktycznie będzie decydował prawie o wszystkim, gdyby podmiot nie wywiązywał się 

ze swojej spłaty. Ja się zobowiązałem Państwu do informowania prawdy, jaka jest o szpitalu. 

Chyba na przedostatniej sesji padły słowa takie, że uprawialiśmy jakiś hejt - nie było żadnego 



 

 
 

hejtu. W dalszym ciągu podtrzymuję, że była manipulacja księgowa, co do wyniku za rok 2024. 

Zobaczymy, jaki będzie dalszy rozwój.  Bardzo wiele szpitali w województwie świętokrzyskim,  

a prawie chyba większość, otrzymała środki z KPO: Sandomierz, Starachowice, Końskie. 

Obawiamy się, że na Szpitalu Powiatowym w Ostrowcu Świętokrzyskim zostały już podjęte 

decyzje, które mają chyba doprowadzić do jego degradacji. Demografia, jest bardzo niekorzystna 

dla województwa świętokrzyskiego. Jesteśmy województwem najbardziej się wyludniającym,  

a z miast w Polsce powyżej 50 000 mieszkańców najniższy przyrost demograficzny jest  

w Ostrowcu Świętokrzyskim. Tak wygląda sytuacja na dzień dzisiejszy szpitala i powiatu 

ostrowieckiego. Będziemy robić wszystko, żeby te inwestycje, które są zaplanowane, a dotyczyły 

gminy Waśniów, zostały wykonane. Myślę, że to jest taki długi proces.  

Radny Rady Powiatu Grzegorz Kazimierski złożył obecnym życzenia świąteczne 

 i noworoczne.  

Wójt Krzysztof Gajewski wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Mirosławem Chamerą oraz 

Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Danutą Serwicką złożyli obecnym na posiedzeniu oraz 

mieszkańcom życzenia świąteczne i noworoczne.  

Przewodniczący Mirosław Chamera podziękował Radnym, Wójtowi i kierownikom 

referatów za współpracę w minionym roku.  

Akces do zabrania głosu zgłosił radny Dariusz Nowak, który podziękował za inwestycje na 

Nowym Skoszynie: nowy przystanek oraz nowy przewód światła ulicznego.  

Do zabrania głosy zgłosiła się również radna Bożena Porępska, która podziękowała za 

pięknie odnowioną figurkę w Boksycach, za drogę w Boksycach oraz wszystkie inwestycje. Jako 

przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich „Słowianie” podziękowała za współpracę z Wójtem  

i Urzędem, pomoc w organizacji Mikołaja i dnia dziecka.  

 Przewodniczący zapytał czy ktoś z obecnych chciał zabrać głos. Zgłoszeń nie było.  

 

21. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący obrad podziękował wszystkim za przybycie i udział w sesji a następnie 

zamknął osiemnaste posiedzenie Rady Gminy w Waśniowie. 

 

Przygotowała:          Przewodniczył: 

 

 Anna Dudek          Mirosław Chamera  

 

 


